



ASSEMBLEE GENERALE DU FOOTBALL-CLUB VICQUES

3 SEPTEMBRE 2017 / 19 H 30
SALLE COMMUNALE – VICQUES

Ordre du jour :

1. Accueil, minute de silence liste des présences/absences, nomination de scrutateurs
2. Approbation du PV
3. Rapport du Président
4. Rapport de la Commission de jeu
5. Rapport des groupements (juniors et filles)
6. Rapport du responsable des infrastructures
7. Rapport de la Commission de sponsoring
8. Présentation des comptes 2017-2018
9. Rapport des vérificateurs des comptes 2017-2018
10. Présentation du budget 2018-2019
11. Reconduction du président et des membres du comité
12. Remerciements aux membres du comité sortants et membres d'honneur
13. Nomination des vérificateurs des comptes 2018-2019
14. Activités 2018-2019
15. Divers et imprévus

1. Accueil, minute de silence, liste des présences/absences, nomination de scrutateurs

S. Friche, président, ouvre cette assemblée générale à 19 h 30 en saluant les personnes présentes. La liste des présences est signée en début d'assemblée.

L'assemblée débute avec une minute de silence en souvenir des disparus.

Damien Ruffieux et Nicolas Jobin sont nommés scrutateurs

48 personnes sont présentes à l'assemblée et 14 personnes se sont excusées (Christophe Bron, Carine Billinger, Alain Macquat, Ludovic Beuret, Marc Wahlen, Philippe Fleury, Franck Willemin, Thibault Joray, Flavien Respinguet, Freléchoz David, Roger Bessire, Grolimund Pierre, Paupe Jean-Luc, Perrenoud Greg).

2. Approbation du PV

Le procès-verbal de l'assemblée du 25 septembre 2017 est accepté à l'unanimité.
Samuel Friche remercie Carine pour la tenue de ce PV

3. Rapport du Président

S. Friche revient sur la saison écoulée et fait le constat suivant au niveau sportif :

- Continuité dans la politique du club
- Manque d'encadrement de la structure juniors. Le FC n'est que peu représenté dans le mouvement junior.

L'état d'esprit du club est bien présent et S. Friche tient à le relever.

Au niveau financier, la situation est saine, mais elle reste fragile. Le club n'est jamais à l'abri d'une mauvaise surprise et cela nécessite une grande vigilance. Depuis plusieurs années le budget est stable. La vente de fondues a particulièrement bien marché ce qui est réjouissant. Samuel Friche remercie tout le monde pour sa participation. Il relève également l'importance du sponsoring et de la buvette, qui peut s'apparenter à une cotisation déguisée.

Concernant les infrastructures, les travaux de maintien et d'entretien du complexe se poursuivent. Les travaux suivants ont été réalisés durant la saison passée : réfection buvette, tables, entretien des pelouses, matériel renouvelé/changé, ... mais cela est très coûteux. Le résultat en vaut la peine. Le club pourrait faire le strict minimum mais cela se dégraderait au fil du temps.

L'entretien des pelouses est très contraignant. Trop chaud, trop froid, trop mouillé, pas assez mouillé. C'est compliqué. On pourrait également laisser aller, au risque de devoir tout refaire dans quelques années. L'objectif est d'entretenir au fur et à mesure.

Un arroseur supplémentaire a été acheté et l'entretien du tracteur-tondeuse coûte cher. Même si la commune aide le FC, le coût des installations sont très importants.

Une assemblée extraordinaire a eu lieu le 4 juin 2018 dans le but de renouveler le comité. Au mois de mars 2018, de nouveaux cantiniers ont été nommés. De nouveaux membres se sont investis dans le comité, ce qui est réjouissant.

Pour la suite, le comité va continuer de travailler pour que la base du club soit saine ; les conditions-cadres y sont favorables, les finances sont stables, des groupements ont été mis en place, les installations sont soignées et continueront de l'être à l'avenir, maintien des équipes, etc.

Le but sera de consolider le nouveau comité. Des démarches ont déjà été entreprises.

Le renouvellement des équipements pour le début de l'année 2019 est en cours. La même philosophie sera conservée afin de garder l'unité visuelle pour tout le club.

Il sera de plus en plus difficile pour les petites structures villageoises de survivre, notamment à cause de l'augmentation des exigences de la part de l'ASF, financières mais aussi matérielles. Pour le futur, il ne faut pas s'attendre à trouver un FCV dans sa forme actuelle dans 50 années. Il semble que tous les clubs attendent le dernier moment pour faire le pas d'une éventuelle fusion.

Pour terminer, S. Friche remercie toutes les personnes pour tout le travail fourni pour faire vivre le club. L'état d'esprit du club est bon.

4. Rapport de la Commission de jeu

Pour la saison 2017-2018, le FC Vicques avait inscrit 4 équipes de juniors et 4 actives.

Juniors

2 équipes de juniors E, junior B, et junior A coca. Le but est de proposer des installations et des entraîneurs pour les juniors. Tout s'est très bien passé et les entraîneurs ont fait du bon travail. Les juniors A coca ont terminé à une très belle 2^{ème} place. Un peu plus compliqué pour les juniors B2.

Equipe féminine

Les filles sont passées de 4^{ème} ligue à la 3^{ème} ligue sans perdre un seul match et en terminant donc première de leur groupe. Bravo.

Seniors

La saison a été réussie pour les seniors. Comme d'habitude, le tour d'automne s'est achevé avec un total de points assez décevant mais le deuxième tour fut bien meilleur. Il est de plus en plus difficile de trouver des joueurs. Les expéditions non-sportives sont toujours très suivies, de même que les vendredis soir à la buvette. Merci à Loris pour le job effectué.

2^e équipe

La deux a effectué ce qu'on attendait d'eux. Le contingent devient quelque peu vieillissant et une routine s'installe quelque peu. Pour l'instant ça tient la route, mais il faudra veiller au renouvellement des cadors de l'équipe.

1^{ère} équipe

Au sortir d'une relégation, l'équipe a su relever la tête et a effectué un bon championnat. Les joueurs mouillent le maillot pour le club. L'intégration du nouvel entraîneur s'est bien passée, malgré une seule saison à Vicques. A noter la belle 2^{ème} position au classement fair-play de 3^{ème} ligue sur plus de 90 équipes.

Divers

Petit coup de gueule de Pascal Ryf: Il constate que les gens ont tendance à un peu trop vite critiquer ce qui se fait dans le club, notamment dans le comité. Lorsque quelque chose se décide au FC, ce n'est pas qu'une personne qui décide, c'est un comité. Ceux qui rouspètent peuvent volontiers s'impliquer dans le comité. Si des entraîneurs n'ont pas été conservés, ce n'est pas la faute à une seule personne, mais suite à un vote au comité. De même pour ce qui est de l'arrosage des terrains. Ceux qui veulent peuvent volontiers remplacer Pierre Périat à l'arrosage. En résumé, il remercie pour l'avenir les membres de ménager les personnes qui s'impliquent pour le fonctionnement du club.

5. Rapport des groupements (juniors et filles)

Juniors

Voir rapport du président, M. Jean-Pierre Anker en annexe.

Samuel Friche relève que Cédric Bron de Montsevelier fonctionne en tant que coach JS pour le FC Vicques. 350 enfants, dont 75 pour Vicques. Environ 50 entraîneurs et adjoints (sans l'école de foot), 2 coaches JS, mais aucun pour Vicques, 2 coordinateurs techniques. Le FC Vicques est sous-représenté et ne fournit donc pas sa contribution sportive au groupement.

Le nombre de juniors est à la baisse. Ce qui est le plus inquiétant, c'est qu'il n'y a pas de nouveaux entraîneurs juniors qui se forment.

La présidence et la caisse du mouvement junior sont à repourvoir au 1^{er} janvier 2019.

Filles:

2 équipes actives pour 2 promotions, et une équipe de juniors B. 3 nouvelles joueuses de Vicques pour la prochaine saison. Le président-caissier a mis la clé sous la porte ce qui a impliqué une année difficile. Actuellement la structure s'est mise en place et le groupement des filles se remet sur les bonnes voies.

Résumé:

Les structures des groupements étaient trop grandes et difficiles à gérer. Les deux groupements ont donc été une bonne école pour une éventuelle fusion à grande échelle. Les structures sont difficiles à étoffer et il y aura lieu d'apporter des simplifications.

Prédominance du FC Courroux. Le nombre d'habitants à Courroux est équivalent au nombre d'habitants du Val terbi (3 clubs), ce qui implique que le FC Courroux est automatiquement un peu plus présents aux postes clés du mouvement juniors.

6. Rapport du responsable des infrastructures

P. Périat souhaite transmettre quelques informations et rappels, à savoir :

Effectué

- Buvette : peinture, lampes et hauts parleurs (1 manquant)
- Terrains : Travaux de semis et réparation (A), engrais spécial Eurogreen (A+B+C).
- Eclairage : Changement câbles et ampoules (merci à Roger Schaller pour son aide)
- Achat d'une machine à arroser (une machine était insuffisante, mais une machine est tombée en panne dans l'intervalle...)
- Installation d'une armoire à gaz extérieure pour la cuisine.

A faire

- Décoration de la buvette et de la boiserie sous le couvert de la buvette
- Filets et grillages pare-ballons
- Eclairage (une ampoule fichue sur le "A") et panneaux d'affichage (Fr. 5'000-6'000.-)
- Grand but mobile, machine à arroser
- Travaux de réfection sur terrains annexes. Discuté au comité mais actuellement pas de budget. Il faut donc attendre que l'herbe repousse un peu.

Afin de maintenir les terrains dans un état correct, il prie les entraîneurs d'utiliser les zones les plus vertes. Il remercie également Michel Cuenot pour l'entretien et le travail effectué sur les terrains.

Vestiaires :

Rappel du cahier des charges pour les matchs à domicile du FC Vicques, selon les affiches placardées dans chaque vestiaire du FC et distribuées à chaque entraîneur.

Question:

Giovani. Possibilité d'utiliser un peu plus le terrain principal afin de ménager le terrain B ?

P. Périat. Sur le principe par forcément contre. Samuel Friche non plus, mais il faut veiller à ménager le terrain principal selon l'utilisation du weekend et de la météo.

Ce point sera repris à l'ordre du jour du prochain comité, courant septembre.

7. Rapport de la Commission de sponsoring

Selon rapport de Christophe Bron, malheureusement absent, en annexe 2.

A ce jour, la Commission de sponsoring est composée de 5 personnes : Christophe Bron (responsable), Pascal Schaller, Lionel Froidevaux (anciens), Massimo Barone et Valentin Bron (nouveaux).

Si les finances du club se portent mieux, cela est dû en priorité aux généreux et fidèles sponsors et partenaires, qui sont : Décovi, Sanit Bilat & Fils SA, New Frigotech SA, La Fleur de Lys, Henri Schaller SA, Creusillon SA, New Rancio Sàrl.

David Freléchox s'est proposé de donner un coup de main pour la recherche de sponsoring, sans pour autant intégrer la commission.

Le total du sponsoring s'est élevé à Fr. 37'500.- pour l'année 2017-2018. Certains panneaux publicitaires ont été payés à double suite à leur destruction par le vent.

Objectifs pour la saison 2018-2019:

Renouvellement des équipements, changement du panneau d'affichage, redynamiser le club des 200, programmes et ballons de matchs, panneaux publicitaires. La commission de sponsoring souhaite que chaque joueur trouve un ballon de match par tour pour le programme de match.

Rappel: Les cartes Jubin sont toujours disponibles et ne coûtent rien à l'utilisateur. La commission de sponsoring recherche toujours des membres, et les contributions uniques sont également les bienvenues.

8. Présentation des comptes 2017-2018

S. Friche et M. Eicher expliquent l'état des comptes 2017-2018, qui se présente comme suit :

- Total des actifs : CHF 311'451.66 (30.06.2018)
CHF 350'948.51 (30.06.2017)
CHF -39'496.85 (variation)
- Total des passifs : CHF 311'451.66 (30.06.2018)
CHF 350'948.51 (30.06.2017)
CHF -39'496.85 (variation)
- Total des charges : CHF 146'923.50
- Total des produits : CHF 140'318.40
- **Déficit de l'exercice 2017/2018 : CHF 6'605.10 (budgétisé : -3'670.-)**

Mathieu Bessire, nouveau caissier, a participé au bouclage comptable de la saison 2017-2018.

Samuel Friche demande aux joueurs de veiller aux cartons sur le terrain et de continuer sur cette voie.

9. Rapport des vérificateurs des comptes 2016-2017

Les vérificateurs des comptes 2017-2018, Michaël Allemann et Vincent Fringeli, ont établi le rapport ci-dessous :

« A la suite du mandat qui nous a été confié lors de la dernière assemblée générale, nous avons procédé, sur la base des documents présentés, à la vérification des comptes pour la saison 2017-2018.

Les contrôles effectués par pointage nous ont permis de constater l'exactitude ainsi que la bonne tenue de la comptabilité et l'existence de pièces justificatives probantes pour chaque opération vérifiée.

En conséquence, nous recommandons à l'assemblée générale d'approuver les comptes présentés, d'en donner décharge aux organes responsables et de remercier le trésorier pour son rigoureux travail. »

L'assemblée accepte les comptes 2017-2018 à l'unanimité et donne décharge au caissier.

Samuel Friche remercie Michaël Eicher pour son travail et son dernier bouclage comptable effectué pour le FC Vicques.

10. Présentation du budget 2018-2019

Le budget 2018-2019 a été établi de la manière suivante :

- Total des charges : CHF 164'550.00
- Total des produits : CHF 154'500.00
- Perte de l'exercice : CHF -10'050.00

Le budget présenté est accepté à l'unanimité.

Samuel Friche rappelle que les manifestations sont indispensables et que, par souci d'égalité, tout le monde doit y travailler. En cas d'empêchement majeur, une solution alternative est proposée (autre manifestation/charge); si elle ne convient toujours pas, c'est une amende de CHF 100.- qui sera adressée au joueur.

11. Reconduction du président et des membres du comité

L'assemblée reconduit l'ensemble du comité pour la saison 2018-2019 de la manière suivante :

- Président : Samuel Friche
- Vice-présidence : ?
- Secrétaire : Vincent Fringeli
- Procès-Verbaux : Carine Billinger
- Caissier : Mathieu Bessire
- Commission de sponsoring : Christophe Bron
- Responsables infrastructures : Pierre Périat
- Responsable(s) manifestations : Nicolas Charmillot
- Responsable juniors / J+S : vacant
- Commission de jeu : Vacant

A noter que Philippe Fleury s'est annoncé pour donner un coup de main aux différents entraîneurs des équipes actives en cas d'absence de ces derniers notamment.

12. Remerciements aux membres du comité sortants et membres d'honneur

M. Samuel Friche remercie Laurent Ackermann, Carine Billiger, Michaël Eicher et Pascal Ryf pour leur engagement en tant que membre du comité.

Trois membres d'honneur sont encore au FC Vicques. Il s'agit de Guy Charmillot, Armand Friche et Pierre-Alain Schaller.

Le comité propose trois nouvelles personnes comme membres d'honneur:

Laurent Ackermann (28 ans au comité), Pierre Périat (25 ans au comité, et ce n'est pas fini...) et Maggy Freléchox (au moins 28 années comme responsable des cantines du FC) sont proposés comme membres d'honneur à l'assemblée, notamment pour le nombre d'années passées à effectuer des tâches pour le FC Vicques. Personne d'autre n'est proposé par l'assemblée.

Mario Freléchox relève que le critère de la durée est un très bon critère de sélection.

Par un levé de main et à l'unanimité, Laurent, Pierre et Maggy sont nommés membres d'honneur du FC Vicques.

Laurent Ackermann, relève que durant toutes ses années il a rencontré beaucoup de personnes formidables au comité. Il y a trois clubs dans son cœur: YB, Thoune, et le FC Vicques. Il souhaite plein succès au FC Vicques pour les années à venir.

13. Nomination des vérificateurs des comptes 2018-2019

Michaël Allemann (2^{ème} année) et Kévin Nia (1^{ère} année) sont nommés vérificateurs des comptes pour la saison 2018-2019.

L'assemblée accepte à l'unanimité par une levée de main.

14. Activités 2018-2019

Les activités prévues pour la saison à venir sont les suivantes :

- Soirée de soutien (date à confirmer, début 2019)
- Tournoi cantonal scolaire (18 mai 2019)
- Fête du village 2019 (09-10-11 août 2019)

Nicolas relève que les absences non excusées sont amendées.

Nicolas remercie également Jérôme Bron, Christophe Grolimund, Carine Billinger et Lionel Froidevaux pour leur engagement, notamment à la fête du village.

Samuel Friche rappelle qu'il est important que tout le monde participe à ces manifestations. Par souci de solidarité et d'équité, les absences justifiées peuvent être compensées lors d'autres manifestations ou pour de petits travaux aux complexes. Le comité essaie de faire pour que tous les membres actifs travaillent de manière équitable pour le club. Les amendes envoyées cette année concernaient des personnes qui ne se sont pas excusées et qui n'ont pas trouvées de solution de rechange.

15. Divers et imprévus

L'assemblée est levée à 21 h 30 et suivie du verre de l'amitié.



Samuel Friche
Président



Vincent Fringeli
Secrétaire

Annexe :

- 1) Rapport du groupement junior**
- 2) Rapport Commission de sponsoring**
- 3) présentation Powerpoint – AG 2018**

Rapport du président du GJV à l'intention des clubs partenaires / Saison 2017-2018

Pour le Groupement Juniors Vallée, le fait marquant de la saison 2017-2018 est sans conteste la concrétisation du renforcement de l'encadrement technique, notamment par l'engagement de deux coordinateurs techniques. Ces derniers président la Commission technique composée des coaches et des responsables techniques des clubs concernés et organisent les séances des responsables (entraîneurs et adjoints) des équipes des deux groupes constitués, soit le groupe No1 pour les juniors A et B et le groupe No 2 pour les juniors C et D.

Les séances qui ont eu lieu ont en tout cas été très appréciées des participants. Elles ont d'ores et déjà permis d'améliorer la communication et la collaboration au sein du groupement, ce qui a du reste facilité la préparation de la prochaine saison. Merci à Claude Ciochi et à Umberto Ren qui ont accepté d'assumer la fonction de coordinateur technique pour la saison 2018-2019 et à Sébastien Lapaire qui a participé activement à la mise en place de cette nouvelle organisation technique.

Leur efficacité s'est aussi manifestée lorsqu'il s'est agi de trouver de nouveaux entraîneurs et adjoints pour remplacer les partants. Nous adressons nos

remerciements à ceux qui cessent leur activité au sein du GJV et saluons chaleureusement ceux nous rejoignent.

L'organisation mise en place permet en outre de clarifier le rôle des coaches au sein du groupement. La tâche du Conseil des Clubs Partenaires (CCP), l'organe qui réunit les présidents et qui prend les décisions relatives aux orientations et à la gestion du groupement, s'en trouvera aussi simplifiée.

Le CCP remercie les coaches et particulièrement, en la circonstance, Georges Kottelat, qui a cessé son activité lors de la saison écoulée et qui a été remplacé par Cédric Bron.

Sur le plan sportif, on relèvera principalement la performance des juniors B de Courrendlin qui ont gagné la Coupe jurassienne. Les juniors E de Vicques ont aussi participé à la finale de la Coupe jurassienne. Pour les équipes évoluant dans la catégorie coca, on notera que les juniors A de Vicques ont encore accompli un très bon championnat et que les juniors C de Courroux ont assuré leur maintien.

Des résultats prometteurs ont aussi été obtenus dans la catégorie des juniors D, notamment par les D2 de Val Terbi promus en D1 et par les D3 de Courchapoix qui ont réalisé un excellent premier tour.

Une cinquantaine de juniors C et D ont par ailleurs eu la chance de pouvoir participer, du 2 au 6 avril 2018, au camp de Tenero organisé par Jacques Schmidt. Merci à lui et à ses neuf accompagnants pour ce camp toujours très apprécié.

Pour la saison 2018-2019, le groupement comprendra 18 équipes (1 de A, 2 de B, 3 de C, 4 de D, 8 de E) et 4 écoles de football pour un effectif total de 350 juniors et enfants qui seront confiés à 22 entraîneurs accompagnés de 19 adjoints. On se réjouit de constater que l'effort de formation se poursuit : une demi-douzaine d'entraîneurs et d'adjoints sont inscrits à des cours.

Le fonctionnement du groupement nécessite d'importants moyens humains et financiers. Les comptes ne sont pas encore bouclés mais nous pouvons affirmer que le budget, qui s'élève à fr. 60'000.-, sera tenu.

En matière de moyens humains, le groupement doit aussi faire face à la difficulté de trouver des personnes disposées à prendre des charges au sein de son organisation.

Ainsi, même si une solution transitoire a été trouvée, le remplacement du caissier reste ouvert.

Le président, qui a démissionné pour la fin de l'année 2017, a accepté de rester en place jusqu'à la fin de la saison 2017-2018 puis, vu l'absence de candidats, jusqu'à la fin de l'année 2018. Comme il s'arrêtera là, la question devra être réglée dans l'intervalle.

Je conclus donc mon dernier rapport en me réjouissant du chemin parcouru pour la mise en place du Groupement Juniors Vallée, en remerciant celles et ceux qui continueront de s'y investir pour poursuivre l'amélioration des prestations du GJV et en leur adressant mes vœux de satisfactions dans leur contribution à façonner l'avenir du GJV, au service de la jeunesse et de la vitalité des clubs qu'il regroupe.

Jean-Frédéric Anker
Président GJV

Courcelon, le 21 juillet 2018

Rapport de la commission de sponsoring.

Tout d'abord, je remercie vivement nos partenaires actuels qui nous soutiennent depuis plusieurs années maintenant.

- Or : Décovi SA - Sanit SA - Frigotec SA
- Argent : Décovi SA - Sanit SA - Fleur de lys
- Bronze : Henri Schaller - New Rancio Sàrl - Creusillon SA

Je remercie également les membres de la commission pour leur travail:

Pascal et Lionel ainsi que les nouveaux, Valentin et Massimo, qui intègrent la commission dans le but de faire vivre le site internet du club qu'il était nécessaire de valoriser.

Bien qu'il n'intègre pas la commission, veuillez également prendre note que David Freléchox c'est proposé de nous aider à trouver de nouveaux sponsors via son carnet d'adresse.

Bilan de l'année écoulée :

Stable en comparaison à l'année précédente avec des rentrées majoritairement issues de contrats longues durées. Seul le poste des ballons de match a progressé.

Un plus sur cette saison, les contrats des panneaux de la tribune ont été signés. Le résultat financier n'est pas mirobolant la première année, car la fourniture initiale des panneaux a été portée en déduction des recettes. A noter également qu'un orage a détruit les 3 panneaux dans les mois qui ont suivi leur installation et qu'aucune assurance ne couvre ce genre de dégâts...

Les objectifs principaux de la commission pour les prochains mois :

- Le renouvellement des équipements de toutes les équipes actives et donc la signature de nouveaux contrats de sponsoring.
- Trouver des sponsors pour le remplacement du panneau d'affichage.
- Plusieurs panneaux aux alentours du terrain seront à remplacer. Il faudra donc trouver de nouveau sponsors.

- Le Club des 200 sera mis en avant afin d'attirer de nouveaux adhérents. Pour ce faire, un nouveau visuel et un nouvel élan sera donné avec de nouvelles prestations.
- Programme de match : Comme ce qui été mis en pratique cette année, 2 matchs à domicile par tours seront ciblés. Il s'agira de récolter un maximum de ballon de match lors de ces occasions. Globalement, nous tablons sur un ballon de match par joueur sur le championnat.
- Carte Jubin : Pour rappel, nous sommes partenaires des stations-services Jubin, à ce titre, vous avez la possibilité d'utiliser la carte Jubin sans frais pour vous. Le club reçoit de la part un pourcentage sur les litres vendus annuellement ce qui représentent tout de même une rentrée d'argent non négligeable pour le club.

Comme vous pouvez le constater, les objectifs et le travail ne manquent pas pour assurer l'assise financière dont notre club a besoin afin de relever les futurs défis auxquels il sera confronté.

Si quelqu'un parmi vous souhaite intégrer notre commission, il sera accueilli les bras ouverts. A noter que des contributions spontanées et uniques sont toujours les bienvenues. Pensez donc au FC lors de vos négociations privées. Certaines se prêtent bien au placement d'un ballon de match !

Merci de votre attention.